



第六十届会议

议程项目 71 和 118

人权问题**联合国的改革：措施和提议****2006 年 2 月 20 日古巴常驻联合国代表给秘书长的信**

谨此转递古巴常驻联合国代表团的公报，其中请大家警惕美国及其主要盟国企图按其要求的条件，牺牲南方各国的利益，即将强行设立人权理事会。

人权委员会已信誉扫地，受到操纵，应由新的机构取代，而这个新机构应具有包容性，真正承诺本着切实合作的精神，增进所有人的一切人权。但若干强国却在施加压力，试图歪曲这项改革的本来宗旨。我国认为，必须让大家了解这些事实。

请将该公报作为大会议程项目 71 和 118 的文件分发给荷。

常驻代表

罗德里戈·马尔米耶卡·**迪亚斯**（签名）



2006年2月20日古巴常驻联合国代表给秘书长的信的附件

古巴常驻联合国代表团公报

2006年2月16日

美国及其主要盟国操纵利用人权委员会，使该委员会信誉扫地，如今又公然企图按其要求的条件，强行设立人权理事会。古巴决不会充当同谋，也不会对此置若罔闻。

联合国系统极少有哪个机构象人权委员会那样受到美国及其主要西方盟国的政治操纵。

去年，就是这些国家使人权委员会信誉扫地，当时它们反对通过一项制止有罪不罚现象、声讨纵容态度的决议草案。华盛顿当局声称发动反恐斗争，以此为由在关塔那摩湾海军基地和其他地方大肆施行酷刑，严重侵犯人权，而欧洲国家政府和西方其他盟国对此保持缄默，充当同谋。

对这一可悲的局面负有责任的人为迎合美国帝国主义政治的需要，在欧洲前殖民宗主国同谋的纵容下，企图牺牲大多数国家的利益，在今后几天内强行设立人权理事会。

这种与南方各国人民和北方大多数国家人民的期望和要求背道而驰的阴谋诡计早就开始。

2005年9月首脑会议拟订联合国改革提案时，秘书长设立的由世界所有区域的知名专家组成的威胁、挑战和改革问题高级别小组报告中唯一没有得到考虑的实质内容就是设立新的人权理事会问题。这一点十分引人注目。

高级别小组提议人权委员会成员普遍化，反对可能限制该机构成员数目的条件或要求，并对委员会工作的双重标准提出疑问。

随后提交的关于设立人权理事会的文件为迎合超级大国的要求均无视这些建议。

既然辩论一开始大多数会员国都要求该机构成员不能少于53个，为何仍然提议减少理事会席位？

既然绝大多数会员国反对，为何要坚持按照美国当局的要求强行规定理事会成员的条件？

华盛顿鹰派意图主宰全世界，推行所谓“美国新世纪计划”，为此在过去几个星期里大肆施加压力，不合时宜地强行按照该计划宣称的帝国主义利益作出设立人权理事会的决定。古巴谴责这种做法。

布什总统的政府称自己有权施行酷刑，作为反恐手段，有权任意逮捕人，有权剥夺无数人的最基本的人权，只要这些人稍有恐怖牵连的嫌疑，有权监视本国公民，甚至有权以自由民主为名轰炸城市。这种主张却再次得到其盟国的同谋支持。

数小时前，人权委员会五个特别机制即酷刑问题特别报告员、法官和律师独立性特别报告员、宗教自由问题特别报告员、身心健康权利问题特别报告员、任意拘留问题工作组主席分析美国政府在其非法占领的古巴领土上设立的拘留中心的各种侵权行为时，都谴责美国政府企图使酷刑合法化的做法，谴责华盛顿自封法官、检察官、辩护律师，同时违反其作为缔约国的各项国际人权文书。

就是这样的政府居然要求按自己的形象创立人权理事会，以便继续加以操纵，继续肆意侵犯人权。

显然，在这一过程中若干主要行动者在华盛顿保证答应其要求后，已经得到华盛顿的授意，在今后数日内强行作出决定。

对于这种无耻诡计的推行，古巴决不会袖手旁观。

古巴将不遗余力地捍卫真理和理性。全世界各国人民有权指望人权理事会满足其利益和期望，建设一个更加美好的未来，一个公平、具有社会正义的未来，一个所有个人和民族都能得到平等尊重的未来。古巴将为全球人民行使这一权利而奋斗。

古巴将反对规定理事会成员条件、要求和特别程序的任何企图。如果有哪个国家政府不配担任理事会成员，那就是代表某一国家的政府。该国受益于奴隶制和跨大西洋的奴隶贸易，同一个种族隔离政权保持“建设性交往”，以此延长该政权的寿命，为占领巴勒斯坦和其他阿拉伯领土的以色列提供保护，任其侵犯人权，有罪不罚，支持拉丁美洲军事独裁政权的血腥镇压，剥夺本国多数公民的自由，却又以自由为名施行酷刑和谋杀，拒不履行向第三世界提供官方发展援助的承诺和义务，并对南方国家进行威胁和攻击。

许多国家都了解这一点。大家记得，若干年前，经济及社会理事会投票时，显然是因为大家不满华盛顿的傲慢和操纵做法，美国在连任人权委员会成员的选举中失败，结果两个同谋政府听从使唤，让出席位，美国才得以连任。

古巴将反对规避理事会席位按严格公平地域分配原则有关要求的任何企图。

古巴将努力推动制定明确准则，制止政治利用所谓国别决议的做法，防止逃避制定这种准则的企图。美国、欧洲联盟和其他北方国家在委员会处理这个问题的过程中采取带选择性的做法，玩弄双重标准，这就是危机的症结所在。古巴不容许继续利用理事会充当审问南方国家的法庭，在当今的情况下尤其如此，因为现在它们试图利用自由和促进民主的共同事业作为发动“预防性战争”的借口。

古巴将继续坚持将落实发展权的工作置于理事会任务的中心，因为这是全世界绝大多数人的主要要求。

古巴也将坚决认为，遭受歧视和被遗忘的土著人民、非洲裔、移民、穆斯林等广大群体和民众的平等要求必须得到适当满足。

在这一历史关头，古巴将能够为南方各国和全世界大多数国家履行其职责。
